

# 烟台市首届“最美助残者”、2月“烟台好人”杜彦： 为孤困儿童撑起一片天

## 爱在烟台



“妈妈，我要找妈妈！”昨日，初见烟台手牵手团队团长杜彦时，她正在安抚一位泪眼婆娑的孩子。杜彦用她特有的耐心和温柔，轻声细语地安抚着孩子的情绪。这位已经投身公益事业12年的爱心使者，不久前荣获了烟台市首届“最美助残者”和2024年2月“烟台好人”荣誉称号。

从2012年参与西部山区孩子助学行动开始，到2021年加入烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心，她和团队走访摸排孤困儿童1300多名，走访特殊残疾儿童200余名。杜彦的善举，让无数孩子感受到了母爱般的温暖，她也因此成为孩子们心中一位特别的妈妈。

谈及初次开启公益之路，杜彦回忆起一位和她结缘了12年的女孩。2012年，杜彦通过西部助学行动，与青海省藏区的孩子娘吉先建立了“一对一”帮扶对接关系。

初见娘吉先时，孩子瘦瘦弱弱的模样让杜彦感到格外心疼。“当得知孩子和我的女儿同岁时，我就觉得特别亲切，想要保护她。”了解到娘吉先的家庭属于残疾人特困家庭，父母有重大疾病，常年卧床，杜彦决定资助这个孩子。每个学期开始前，杜彦都会准时给娘吉先寄去生活费用和学习用品，鼓励她好好学习、快乐成长。课余时间，杜彦也会经常与娘吉先通话，了解他的学习和生活情况，及时给予娘吉先心灵上的关怀。

12年过去了，杜彦累计捐款捐物20余万元，在她的帮助下，娘吉先已经成长为一名高中生，2024年即将步入大学校门。“我一定帮孩子完成大学梦想，期待孩子成为对社会有用的人。”杜彦坚定地说。

走访过1300多名孤困儿童，让

杜彦印象最深的还是她第一个帮扶的女孩娜娜(化名)。2021年，作为主要帮扶人，杜彦第一次见到了娜娜。“她是一个单亲家庭的孩子，妈妈精神二级残疾，孩子处于自卑、自闭的状态，辍学已经一年多，大多数时间封闭在家。”了解情况后，杜彦心中的信念就坚定。2022年2月，烟台手牵手圆梦行动首届冬令营开营，杜彦担任冬令营营长。在此期间，杜彦和23名志愿者与55名孤困儿童同住同行，建立了深厚的情谊。“当时有一个10岁的男孩和80多岁的太奶奶相依为命，已经上小学三年级的他还不会写自己的名字。”在冬令营的五天四夜里，杜彦和志愿者们无微不至地对男孩进行照顾，孩子慢慢地学会了写自己的名字。“谢谢”……一点点进步和改变，让一个个家庭看到了未来和希望。

自2021年加入烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心以来，杜彦和团

队重点对500名孤困儿童扶志扶技，先后出资120余万元，为孩子们举办帮扶活动500余场，开办冬夏令营20余场。去年，杜彦创办了烟台澜心康复医疗有限公司，致力于对一些有智力缺陷和患孤独症的孩子进行特殊教育、引领和康复，助力残疾孩子的成长。2022年2月，烟台手牵手圆梦行动首届冬令营开营，杜彦担任冬令营营长。在此期间，杜彦和23名志愿者与55名孤困儿童同住同行，建立了深厚的情谊。“当时有一个10岁的男孩和80多岁的太奶奶相依为命，已经上小学三年级的他还不会写自己的名字。”在冬令营的五天四夜里，杜彦和志愿者们无微不至地对男孩进行照顾，孩子慢慢地学会了写自己的名字。“谢谢”……一点点进步和改变，让一个个家庭看到了未来和希望。

自2021年加入烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心以来，杜彦和团

## 我市开展义务植树活动 迎着春风，种下一片绿色

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华)挖坑、植树、培土……一棵棵小树迎风招展，芝罘区虎岩山上多了一抹绿色。昨天是我国第46个植树节，烟台城市管理局园林建设养护中心在虎岩山后坡组织开展义务植树活动。市城管局干部职工、离退休干部和机关工作人员、市园林建设养护中心工作人员、芝罘区锦绣小学志愿者等共计100余人参加义务植树活动。

昨天上午，植树活动现场一片忙碌有序的景象。所有人员分工协作，配合有序，严格按照园林专业技术规范要求，移树入坑，扶直幼苗，移土填坑，不到一个小时，200余株苗木迎风而立，为春日的虎岩山增添了新的生机活力。栽植的苗木将在4月份开花绽放，木槿、绚丽海棠将在夏季开花，把虎岩山的风景装扮得更美更靓。

本次义务植树不是简单的植树造林，而是在虎岩山原有绿化景观的基础上进行提升改造，进一步丰富景观层次，改善景观效果。

初春时节，乍暖还寒，许多市民关心植树的成活率。工作人员介绍，往年植树活动的成活率都在95%以上，为提高苗木成活率，今年采取了更加有效的措施，在树种选择上坚持因地制宜、适地适树原则，在苗木规格的选择上更加合理，选择干径6cm左右、长势比较好的木槿、美人梅、绚丽海棠。所有苗木都随起、随运、随栽，并及时浇水。后期，还要安排专人进行管理，确保栽一棵活一棵，栽一片绿一片、美一片。

春天是绿化苗木生长的黄金季节，也是绿化养护的关键时期。市园林建设养护中心将抢抓春季“黄金期”，组织基层绿化养护单位严格按照精细化、标准化、专业化的原则，持续增绿量、提品质、精管理，不断提升绿化效果和景观品质，让市区园林绿化成果更好地惠及每一位市民。

据悉，今年，我市将开展城市绿地服务功能升级行动，持续推进“口袋公园”、城市绿道建设，常态化开展公园绿地开放共享。

## 蓬莱区开展植树联谊活动 植树为媒 相遇春天

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 孙雅洁 摄影报道)在第46个植树节到来之际，3月12日上午，蓬莱区妇联举办了“仙境同植人才林 邂逅爱情打卡地”——“爱在仙境 遇见幸福”青年人才喜相逢联谊活动，30多名蓬勃向上、活力四射的青年人才相聚在山东省“最美爱情打卡地”——蓬莱阁景区老北山(田横山)公园，开启了一场激情火热的植树联谊之旅，活动在大家为12名青年才俊成功牵手的欢呼声中圆满落幕。

此次活动在“动物大竞猜”和“抛绣球”等热身游戏中拉开了帷幕，在主持人的带领下，青年才俊们分组配合、携手闯关，大家热情高涨，热烈的氛围迅速消除了年轻人之间的陌生感和拘束感，现场到处洋溢着欢声笑语。

在植树环节，青年才俊们在技术人员的指导下携手植树，挥锹铲土，扶苗围堰、提水浇灌……来自各单位的青年人才兴致勃勃、热情高涨，大家两人一组、男女搭配，团结协作、默契配合，他们一同把青春和热情根植在仙境蓬莱的爱情打卡地。

从初见到相识，从陌生到默契，在最后的“雷达交友”环节，大家敞开心扉，不再拘

谨，把握机会，青年才俊们纷纷在“最美爱情打卡地”观景平台打卡拍照，6对青年人才现场成功牵手。活动结束后，年轻的小伙伴们意犹未尽，主办方又把30多名青年才俊加入线上“阳光小伙伴快乐大本营”，相信后期更多切磋交流会碰撞出爱情的火花。

近年来，蓬莱区妇联全力打造“爱在蓬莱 遇见幸福”青年人才喜相逢联谊活动品牌，组织开展线上线下联谊活动12场次，服务青年人才800余人，126人牵手成功，宣传发放青年人才政策指南1000余份，全力打造聚力、引才、留才的“爱的能量场”。



## 未来三天 气温明显回升

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)春回大地，万物复苏，气温明显回升，市民也格外关注我市近期天气的变化。昨日午后，烟台气象局发布最新天气预报：未来三天烟台市天气晴到多云；偏南风为主，14日夜间短时风力较大；气温明显回升。

具体预报如下：  
12日夜到13日白天：晴转多云；西南风短时西北风，海面5~6级，陆地3~4级；沿海1~16℃，内陆-1~18℃。空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散；森林火险气象等级：三级(较高风险)；一氧化碳中毒潜势预报：三级(可能)。  
13日夜到14日白天：多云转晴；西南风，海面5~6级，陆地3~4级；2~19℃。  
14日夜到15日白天：晴间多云；南到西南风，海面6级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；2~21℃。

眼下，正值一年一度的求职旺季，伴随着多场招聘会的举行，许多岗位已经“名花有主”，春季租房旺季也随之到来。记者昨日从贝壳找房烟台站获悉，节后复工至今，该平台连续三周市直各区租房成交突破700单，较节前最后一周上涨超过200%。

## 求职大军催生年后租房热，90后、00后进入职场呈现新特点 找房不将就 租房不差钱



这边签约以年轻人为主，年前虽然成交不算多，但线上已经有很多人咨询，很多租客线上看房有意向之后，直接约经纪人到小区看房。春节后，我在50天里就签了将近30单。”

和往年不同，今年烟台租房客更青睐稳定持续的房源，而不是短期租赁。“我成交的单子，租期超过1年的占据了二分之一。”曹博轩说。

今春租客为何偏爱长租？贝壳研究院资深租赁分析师黄卉表示，烟台租房需求主要来自新市民、年轻人，大多数高校毕业生进入社会后会选择租赁方式居住，外地新来的务工人员也想换房的老租户都有需求，这是租房市场升温的主要原因，也反映出租客普遍企稳的心态。

者，对合租的接受度相对更高，有37.3%的单身租房者倾向于选择合租(含同住一间)。而在租客的各项需求中，地段仍是最为重要的因素，节后复工3个星期，芝罘区、莱山区和开发区合计成交租赁订单超过75%，上班通勤时间不超过半小时成为多数租房客的“硬杠杠”。

业内人士表示，近年来，烟台进入租房市场的新房源以三居室居多，而有孩家庭的租赁需求并不是主流。与此同时，相当一部分房源尚未退租，空置房源不多，市场供给没有明显增长。

与往年春季求职季相比，今春的租房市场行情如何？什么样的房型更受租客青睐？租客每月租房支出是多了，还是少了？连日来，记者走访烟台中心区多家中介，为市民一探究竟。

### 港城租客更倾向“整租自由”

### 租房平均成交价同比下降

### 九成租房客希望节后“搬新家”

“春节前在APP上收藏的房源都陆续签约了，现在想在单位附近租到品质好点的房子，看准了就要赶紧下手。”近期，租客李铭舜想换房，在找房过程中他发现，品质好的二居室格外抢手，有一套他相中的房子，离他的单位不超过公交车2站距离，节后开工第一周就被其他租客抢先签约。

随着返岗复工、新就业人群加入“租房大军”，租赁市场的“小阳春”如约而至。日前，中国城市住房租赁智库联合自如研究院发布数据，今年春节后两周，长租租客成交量环比春节前翻一番，同比去年同期，高品质整租房源热度提升明显，整租成交量同比增长11%。另据近日发布的《2024年节后租房调查报告》显示，有54.1%的受访意向租客希望在春节后(2月份)马上租房，有34.2%的人希望在3月份租房。

近九成的租房客希望在3月前搬进新家，市场热度可想而知。“春节假期结束之前，已有客户在微信上陆续咨询房源信息。开工当天，我带客户看房后，就有签约成功的。”烟台链家富顺店经纪人曹博轩告诉记者，“我

“小区不能离单位太远，家用电器最好不要太旧，要有快递柜或者驿站，允许外卖进门，最重要的是，房子一定要干净卫生。”在链家山海六店，租客小陈正与商圈经理沟通着自己的租房需求。“春节后，我的工作地点从芝罘区换到了莱山区，原先住在老小区里，虽然上班走路就能到，但实在太吵了，现在想换个设施齐全的新小区。”

伴随着愈来愈多的90后、00后进入职场，租房“不将就”的趋势愈发明显。贝壳烟台站数据显示，春节后至今，二居室租赁成交占比始终在50%以上，同比呈现攀升态势。尤其是中心区配套齐全、交通便利的二居室住房，即便房龄相对较老，依然不乏问津者。“很多‘硬件’靠谱的二居室，有时候第一次带租客看房就直接签约，哪怕月租金稍微贵点，也不妨碍成交。”德佑房产吉泰奇章店经纪人陈影告诉记者。

烟台租客的心态和全国的趋势不谋而合。《2024年节后租房调查报告》显示，在全国租客中，有84.4%的人希望整租，选择合租(含同住一间)的人仅占15.6%。在快节奏的城市生活中，拥有独享空间成为租客提升居住幸福感的重要因素，渴望实现“整租自由”的人群越来越多，尤其是踏入职场时间不长的单身独居的租房

者，对合租的接受度相对更高，有37.3%的单身租房者倾向于选择合租(含同住一间)。而在租客的各项需求中，地段仍是最为重要的因素，节后复工3个星期，芝罘区、莱山区和开发区合计成交租赁订单超过75%，上班通勤时间不超过半小时成为多数租房客的“硬杠杠”。

业内人士表示，近年来，烟台进入租房市场的新房源以三居室居多，而有孩家庭的租赁需求并不是主流。与此同时，相当一部分房源尚未退租，空置房源不多，市场供给没有明显增长。

“几年前的租房市场，竞争点还是以低价为主，许多租客对房子的要求是‘凑合能住’。现在，电梯房明显要比楼梯房好出租，租客对配套、装修、物业、社区环境都有要求。”链家经纪人江禹说，“很多初入职场的00后，家人会帮忙支付房租，几百块的差价对他们来说影响不大。”

记者在采访中了解到，多数租客仍优先考虑普通住宅小区的房源，这类房源在租房市场中数量较多，可选择的余地较大，适合大多数租客。同时，也有少部分租房者优先考虑品牌公寓的房源，这类房源品质较高，家电配置齐全，装修更具设计感，受到不少都市白领或年轻租客的欢迎。

另一个让租客欣慰的消息是，眼下租房能省一笔小钱。贝壳找房烟台站数据显示，春节长假后第一周租房平均成交价为1485元/月，比去年同期的1547元/月低了62元；而3月1-5日租房成交均价，相比一周前变化不大，市场仍处于相对低点。

烟台人春以来租房成交价的变化，也和全国趋势基本吻合。自2024年2月以来，全国租房租金稳中趋降，大中城市租金挂牌均价为35.23元/平方米/月，环比下降0.12%，同比下跌0.50%。各线城市租房房源数量都有不同程度的上涨，更多的选择空间以及更低的租金，无疑让租房客吃下了一颗“定心丸”。YMG全媒体记者 杨健 通讯员 官鑫 摄影报道

## 二级建造师考试13日开始报名 考试报名采取属地化管理

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者从山东省住建厅获悉，2024年度山东省二级建造师执业资格考试定于6月1日—6月2日举行，3月13日启动报名工作。本年度山东省二级建造师将在考试安排方面发生较大变化。

本次考试报名采取属地化管理，“烟台考区”报考人员须具有烟台户籍或现工作单位注册地为烟台市。报名条件中有关学历的要求是指经国家教育行政部门承认的正规学历。本次考试审核建设工程项目施工管理工作年限截止日期为2024年12月31日，按满周年计算。

考试将按《专业工程管理与实务》科目专业类别，分2天2个批次实施，其中，《专业工程管理与实务》分为6个专业类别：建筑工程、公路工程、水利水电工程、市政公用工程、矿业工程和机电工程。应试人员按照所选专业规定的时间参加考试。按照《二级建造师执业资格考试大纲》(2024年版)《专业工程管理与实务》《建设工程施工管理》考试时长发生变化，请应试人员注意合理安排答题时间。

网上报名、报名时间：2024年3月13日9:00—3月20日16:00。  
资格审核时间：2024年3月14日9:00—3月21日16:00。  
网上缴费时间：2024年3月22日9:00—3月28日16:00。  
网上打印电子票据时间：缴费完成24小时后，即可打印电子票据，截止时间为2024年5月26日24:00。  
报考人员需登录“山东省建设从业人员管理系统”打印准考证，打印时间：2024年5月27日9:00—6月2日16:30。

用工程、矿业工程和机电工程。应试人员按照所选专业规定的时间参加考试。按照《二级建造师执业资格考试大纲》(2024年版)《专业工程管理与实务》《建设工程施工管理》考试时长发生变化，请应试人员注意合理安排答题时间。

网上报名、报名时间：2024年3月13日9:00—3月20日16:00。  
资格审核时间：2024年3月14日9:00—3月21日16:00。  
网上缴费时间：2024年3月22日9:00—3月28日16:00。  
网上打印电子票据时间：缴费完成24小时后，即可打印电子票据，截止时间为2024年5月26日24:00。  
报考人员需登录“山东省建设从业人员管理系统”打印准考证，打印时间：2024年5月27日9:00—6月2日16:30。

## 牟平区文化中学丰富教职工工业余文化生活 精彩三月 美丽绽放

本报讯(通讯员 谷悦)近日，牟平区文化中学开展了“精彩三月，美丽绽放”庆“三八”趣味活动，营造良好的节日氛围，丰富教职工的业余文化生活。

老师们相聚操场，“摸石过河”“转圈弹瓶盖”“投弹得分”“篮球投篮”等活动陆续开展。以女教职工为主体的各支队伍积极参与，活力四射，绽放风采。弯腰、挪砖、

迈脚，只见一个个身影在砖块上闪动，步伐敏捷；九宫格前，老师们更是铆足了劲儿，挥舞着手臂，实心球瞬间化为一道道美丽的弧线，划过操场上空，笑声、掌声、加油声不绝于耳。学校还为每一位参赛教师送上了纪念品，温暖在大家心头涌动。小小操场，洋溢着大大的幸福，每一处都闪烁着老师们团队协作、拼搏进取的精神。



周末，在毓璜顶公园里，一名师傅在教徒弟练习“流星锤”。春回大地，市民不约而同走出户外，享受春光，强身健体。 YMG全媒体记者 柴向阳 摄